

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 18/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 393/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 30η Μαΐου 2007, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 18/24-05-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (προσέλευση στην υπ' αριθ. 395 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 397 απόφαση), 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Κλειδωνας Θεοφάνης, 12) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Κουρκουτάς Γεώργιος, 15) Λαγανάκος Γεώργιος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 17) Μπάκας Δημήτριος, 18) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 393 απόφαση), 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 21) Οικονομάκου Μαρία, 22) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 23) Πολίτης Δημήτριος και 24) Τσερώνης Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 395 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Σπίνος Γεώργιος, 2) Ράλλης Γεώργιος και 3) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 2) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 3) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος, 4) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 5) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 6) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 7) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 8) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 9) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία και 4) Λεϊκών κ. Βρυώνης Φώτιος.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και παραβρίσκεται ο κ. Νικόλαος Διασάκος, επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας».

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση όρων προγραμματικής σύμβασης για την εκπόνηση Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης Νικόλαος λέει τα εξής:

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Δήμος Καλαμάτας για την εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2007 – 2010 στο οποίο θα περιέχεται ο προγραμματισμός των δράσεων του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων για την τετραετία όπως σας προανέφερα 2007 – 2010, θα συνάψει Προγραμματική Σύμβαση με το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου το οποίο αποτελεί Νομικό Πρόσωπο του ΤΕΙ Καλαμάτας.

Αντικείμενο της σύμβασης αυτής θα είναι η κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος με βάση την ανάλυση της σημερινής κατάστασης, τον εντοπισμό και την ιεράρχηση των αναγκών της περιοχής του Δήμου, τον καθορισμό των στρατηγικών στόχων και των προτεραιοτήτων, τον προσδιορισμό των αναγκαίων έργων και δράσεων, την εκτίμηση του κόστους εφαρμογής, τον προσδιορισμό των πηγών χρηματοδότησης αλλά ταυτόχρονα και των φορέων υλοποίησης των δράσεων που θα προκύψουν μέσα σ' ένα καθορισμένο από την αρχή χρονοδιάγραμμα.

Αγαπητοί συνάδελφοι, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα καταρτίζεται υποχρεωτικά για Δήμου; άνω των 10.000 κατοίκων με βάση τις διατάξεις των άρθρων 203 έως και 207 του Ν. 3463/2006, του νέου Κώδικα δηλαδή Δήμων και Κοινοτήτων, και

περιλαμβάνει τον στρατηγικό σχεδιασμό στον οποίον αποτυπώνεται και αξιολογείται η υφιστάμενη κατάσταση, καθώς και τον καθορισμό των αναπτυξιακών προτεραιοτήτων της περιοχής του Δήμου,

περιλαμβάνει τον Επιχειρησιακό Σχεδιασμό, όπου καθορίζονται οι άξονες προτεραιότητας με ανάλυση των μέτρων, των υποπρογραμμάτων και των έργων που περιλαμβάνονται σε αυτά,

περιλαμβάνει τον Οικονομικό Προγραμματισμό, όπου καθορίζονται τα έσοδα ανά δράση, η κατανομή των χρηματοδοτήσεων ανά μέτρο αλλά και η σύνταξη των ετήσιων προγραμμάτων δράσης.

Για την υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα συγκροτηθεί Ομάδα Έργου η οποία θα αποτελείται από:

- Μέλη του ΚΤΕΠ τα οποία θα αναλάβουν την επιστημονική επεξεργασία των στοιχείων και στα οποία θα παρασχεθούν από το Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα πληροφορίες και δεδομένα για την κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος
- Στελέχη του Δήμου και των Νομικών Προσώπων έτσι ώστε να οργανωθεί η ροή των δεδομένων προς την επιστημονική ομάδα και τέλος τα πρόσωπα αυτά να αποκτήσουν την κατάλληλη τεχνογνωσία ώστε να μπορέσουν στην πορεία της εξέλιξης του έργου να διαχειριστούν και να εφαρμόσουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.

Κατά την διάρκεια της κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα πραγματοποιηθεί δημόσια διαβούλευση με φορείς και κατοίκους της περιοχής του Δήμου, με εκδηλώσεις και σύγχρονα ηλεκτρονικά μέσα, την οργάνωση της οποίας διαβούλευσης θα έχει ο Δήμος, ενώ την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου.

Η Ομάδα Έργου τελικά, αφού λάβει υπόψη της το θεσμικό πλαίσιο για τη σύνταξη των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, είναι κάτι το οποίο είναι δυναμικό και αλλάζει με αποφάσεις

του Υπουργείου, αφού λάβει λοιπόν υπόψη το θεσμικό πλαίσιο καθώς επίσης και τα αποτελέσματα της Δημόσιας Διαβούλευσης και την αξιολόγηση των δεδομένων της περιοχής του Δήμου, υποχρεούται έως 31 Οκτωβρίου, όπως προβλέπει και σε σχετική Υπουργική Απόφαση, να υποβάλλει προς το Δημοτικό Συμβούλιο το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για έγκριση.

Ο Προϋπολογισμός για την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη του Δήμου με σκοπό την κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, ανέρχεται σε 56.000,00 € και θα καταβληθεί τμηματικά από το Δήμο προς το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου.

Για την παρακολούθηση της πορείας του έργου θα συγκροτηθεί Επιτροπή Παρακολούθησης με εκπροσώπους του Δήμου και έναν εκπρόσωπο από το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, ενώ το έργο θα παραλάβει επιτροπή που θα οριστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Συντονιστής του έργου θα οριστεί από το Δήμο, ενώ ο Επιστημονικός Υπεύθυνος από το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου.

Αγαπητοί συνάδελφοι λαμβάνοντας υπόψη ότι η προτεινόμενη προγραμματική σύμβαση συνάπτεται μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και ενός Επιστημονικού Φορέα που λειτουργεί και δρα στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου με δεδομένο ότι ο φορέας αυτός είναι γνώστης των τοπικών προβλημάτων, με δεδομένο ότι στη διαδικασία της εκπόνησης αυτού του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα ασχοληθούν Μεσσηνίοι που κατέχουν πολύ καλά τα θέματα της περιοχής μας, ζητείται από το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την κατάρτιση των όρων της προγραμματικής σύμβασης, για τον ορισμό τριών μελών στην Επιτροπή Παρακολούθησης, για τον ορισμό μελών στην Επιτροπή Παραλαβής του Έργου και ταυτόχρονα να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο Καλαμάτας, για την υπογραφή της Σύμβασης, ενώ καλείται επίσης να εγκρίνει το ποσό της σύμβασης των 56.000,00 €, και την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2007, με τη δημιουργία νέου Κωδικού Εξόδου 00.6736.13 με τίτλο «Προγραμματική Σύμβαση για την εκπόνηση Επιχειρησιακού Σχεδίου Δήμου Καλαμάτας», σε βάρος του Αποθεματικού.

Σας ευχαριστώ.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Μπασακίδη, ακολουθεί διαλογική συζήτηση με ερωτήσεις - απαντήσεις και τοποθετήσεις ως εξής:

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω αν το συγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα που θα καταρτισθεί αυτό θα πάει και για έλεγχο νομιμότητας στην Περιφέρεια κάποια στιγμή ή όχι, για έλεγχο νομιμότητας. Για έγκριση από την Περιφέρεια. Έχει δικαίωμα η Περιφέρεια να το γυρίσει πίσω σαν μη αποδεκτό τέλος πάντων;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, το λέει ο νόμος. Το λέει ο νόμος ότι το Επιχειρησιακό πρέπει να φτιαχτεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τη διαδικασία βλέπει η Περιφέρεια όχι την ουσία.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Την Περιφέρεια την ενδιαφέρει η πίστωση, αν είναι εξασφαλισμένη, τίποτα άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ηλιόπουλε έχετε το λόγο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Πρόεδρε, εμείς πιστεύουμε ότι είναι μια προγραμματική σύμβαση η οποία βέβαια πρέπει να γίνει, είναι ένα καινούργιο σχέδιο το οποίο προβλέπεται από το νέο κώδικα, δεν έχουμε αντίρρηση ως προς τη διαδικασία της σύμβασης αλλά από εκεί και πέρα θα παρακολουθήσουμε στενά την όλη διαδικασία εξέλιξης του Επιχειρησιακού Σχεδίου. Και τούτο γιατί: Μπορεί τα προβλήματα να είναι βέβαια για όλους κοινά αλλά οι λύσεις δεν είναι κοινές για όλους, οι λύσεις έχουν χρώμα, έχουν κατεύθυνση. Πιστεύω ότι η συνεργασία με το Τεχνολογικό Ίδρυμα θα αποδώσει, καταδεικνύει βέβαια και τη σπουδαιότητα του Ιδρύματος για την πόλη μας, το οποίο κ. Πρόεδρε δεν στηρίξαμε όπως έπρεπε και όταν έπρεπε και από εκεί και πέρα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δι' έργους στηρίζεται.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άστα τώρα. Δεν στηρίξαμε όσο έπρεπε όταν έπρεπε. Λοιπόν από εκεί και πέρα πιστεύουμε ότι η Δημοτική Αρχή μέσα από αυτή την προγραμματική σύμβαση και το Επιχειρησιακό Σχέδιο θα δώσει το αποτύπωμά της. Αυτό είναι η ουσία, δηλαδή ο νέος νόμος βάζει την κάθε Δημοτική Αρχή να κάνει έναν προγραμματισμό 4ετίας με όλα αυτά τα προβλήματα τα οποία θα αναθέσει, με όλες αυτές τις δράσεις. Πιστεύουμε να έχει σφαιρική άποψη και να περιλαμβάνει όλο το Δήμο, το διευρυμένο Δήμο και να δίνει μία προοπτική ανάπτυξης για όλο το Δήμο. Εμείς θα ψηφίσουμε την προγραμματική σύμβαση.

(αλλαγή πλευράς κασέτας)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ...ακριβώς επειδή το έχουν καταλάβει και αυτό διάφοροι μελετητές κυκλοφορούν με έτοιμες μελέτες ανά τη χώρα προτείνοντας τουλάχιστον σ' αυτή την πρώτη φάση λειτουργίας του ένα Επιχειρησιακό Πρόγραμμα αμφιβόλου ποιότητας.

Χαιρετίζουμε ιδιαίτερα την κίνηση του Δήμου Καλαμάτας να συνεργαστεί με το ΤΕΙ Καλαμάτας. Εφόσον είναι κάτι που πρέπει να κάνουμε θα το κάνουμε και το κάνουμε με τον καλλίτερο δυνατό τρόπο, με το ΤΕΙ Καλαμάτας και πιστεύω η κίνηση αυτή, η έναρξη συνεργασίας με το ΤΕΙ Καλαμάτας να είναι η απαρχή μιας ευρύτερης συνεργασίας μαζί του. Έχουμε ζητήσει και παλαιότερα ότι υπάρχουν τομείς που το ΤΕΙ Καλαμάτας μπορεί να συνεργαστεί άριστα με το Δήμο Καλαμάτας και ιδίως το γεωπονικό του κομμάτι μπορεί να συνεργαστεί με το δικό μας κομμάτι σε μια σειρά από δράσεις. Έχουμε κηπάρια, έχουμε ανθώνες που μπορούν οι φοιτητές με τη βοήθεια του Δήμου να δημιουργήσουν και να κάνουν πολλά πράγματα. Εύχομαι λοιπόν η έναρξη αυτής της συνεργασίας που γίνεται τώρα να επεκταθεί το συντομότερο δυνατόν και στο γεωπονικό κομμάτι.

Τώρα όσον αφορά την ίδια τη σύμβαση θα ήθελα να κάνω μία παρατήρηση. Θα ήθελα να δω, δεν ξέρω αν είναι η ίδια η οποία είχε μοιραστεί στην αρχή, υπάρχουν κάποιες τροποποιήσεις. Έχουμε Επιτροπή Παρακολούθησης, τρεις (3) εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας και έναν (1) εκπρόσωπο του ΚΤΕΠ, μάλλον πρέπει να είναι μονός ο αριθμός άρα πιθανότατα να χρειάζεται να πάμε σε 4 – 1 ή 2 -1. Έτσι; Ελέγξτε το να το δείτε, θα χρειάζεται.

Επίσης πιστεύω ότι επειδή στις 56.000 δεν χρειάζεται ο Δήμος να είναι τόσο γαλαντόμος με την έννοια ότι πρέπει να δώσει και προκαταβολή 15%. Δεν υπάρχει λόγος. Με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης ας δώσει τότε το 55%. Δεν χρειάζεται να δίνουμε προκαταβολές, δεν υπάρχει κανένα τέτοιο αντικείμενο, δηλαδή δεν πιστεύω.

Και τελειώνοντας θα ήθελα να πω ότι επειδή το άρθρο 10, οι τελικές διατάξεις, αν παραμένουν ως είχαν στο αρχικό κείμενο που είχα εγώ, να το έχει δει ο νομικός για να είναι πιο εύληπτο και κατανοητό.

Ευχαριστώ.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Συγγνώμη κ. Πρόεδρε. Στο άρθρο 10 της προγραμματικής σύμβασης αναφέρεται ότι:

“Η μη τήρηση ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν απαλλάσσει τα συμβαλλόμενα μέρη από τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη σύμβαση αυτή. Η τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης, είτε με τη συμφωνία των μερών είτε κατ’ εφαρμογή νομοθετικών ρυθμίσεων, γίνεται με την υπογραφή όλων των συμβαλλομένων μερών.”

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.
Κύριε Τσερώνη έχετε το λόγο.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θεωρούμε ότι η πρόβλεψη του νέου κώδικα είναι πάρα πολύ σωστή, εκφράζει ένα σύγχρονο πνεύμα αντιμετώπισης των προβλημάτων, πιστεύουμε ότι με ένα σωστό Επιχειρησιακό Σχέδιο μπορεί να προκύψει η μέγιστη συνέργια των δράσεων τόσο των Δημοτικών Επιχειρήσεων όσο και του Δήμου και θα βοηθήσουμε με όσες δυνάμεις διαθέτουμε στην εκπόνηση του Σχεδίου. Κατά συνέπεια θα θέλαμε να συμπεριληφθούμε και εμείς στην Επιτροπή που λέει μέσα, Παρακολούθησης ή Παραλαβής, Παρακολούθησης νομίζω. Κατά τ’ άλλα συμφωνούμε απολύτως με την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ.
Κύριε Διασάκο έχετε το λόγο.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ευχαριστώ.
Κύριε Πρόεδρε, το ζήτημα για εμάς δεν είναι η ύπαρξη ή όχι του Επιχειρησιακού Προγράμματος αλλά το τι αυτό θα εξυπηρετήσει. Στο σημερινό πλαίσιο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πιστεύουμε ότι θα είναι ένα ακόμα εργαλείο για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των ιδιωτών και κυρίως του κεφαλαίου. Είναι γνωστό ότι είναι Πασόκικης έμπνευσης και Νεοδημοκρατικής ολοκλήρωσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοιτάξτε, το λέει ο νόμος αυτό. Αυτό που κάνουμε το λέει ο νόμος. Εσείς κριτικάρετε το νόμο τώρα. Εντός του θέματος αν θέλετε να μιλήσετε. Ο νόμος είναι ψηφισμένος από τους εκπροσώπους του Ελληνικού λαού.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Μπράβο, εντάξει. Έχω δικαίωμα να πω την άποψή μου και γι’ αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι αλλά εντός του θέματος.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Σκοπός του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι να συμπλέει κάθε φορά η κάθε δημοτική αρχή με τις συνολικότερες πολιτικές επιλογές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκούσια ή ακούσια. Δηλαδή μπορεί και μια Δημοτική Αρχή που δεν θέλει, ή θέλει για κάποιο λόγο να απειθαρχήσει σε κάτι δεν έχει αυτό το δικαίωμα. Θα το γυρίσουν πίσω να ξέρετε κ. Μπασακίδη το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για συμμόρφωση με τας υποδείξεις. Και αυτό είναι προφανές γιατί το περιεχόμενο, η δομή και ο τρόπος υποβολής του Επιχειρησιακού Προγράμματος στην Περιφέρεια καθορίζονται με Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών και με Προεδρικό Διάταγμα καθορίζονται η διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης καθώς και τα όργανα σύνταξης ελέγχου και αξιολόγησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Έτσι θα καθοδηγείται ασφαλέστερα από την άρχουσα τάξη ο προσανατολισμός των δήμων για να περάσουν την επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα σε συνδυασμό και με τις άλλες ρυθμίσεις που έχουν ήδη περάσει και δρομολογούνται, ΘΗΣΕΑΣ – ΣΔΙΤ- Αποδιάρθρωση Εργασιακών Σχέσεων – Φορολογική Εξουσία κ.λ.π.

Ένα άλλο ζήτημα ότι αυτό το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα αποτελεί και πολιτικό τετελεσμένο για μια ολόκληρη 4ετία, και πιστεύουμε ότι θα είναι και ένα ισχυρό άλλοθι στην συνηθισμένη κλασική μεταβολή που έχουν κάθε φορά οι νεοεκλεγμένες δημοτικές αρχές σε σχέση με τις προεκλογικές κορώνες προς τα λαϊκά στρώματα και την παροχολογία και με το τι θα κάνουν τελικά γιατί θα λένε "Είναι δεμένα τα χέρια μας".
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.
Κύριε Δήμαρχε έχετε το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο κλίμα της ομοφωνίας το οποίο διαμορφώνεται αγαπητοί συνάδελφοι να έχω και εγώ έτσι πολύ σύντομα τη δική μου συμβολή.

Είναι από τα καινούργια τα οποία φέρνει ο Κώδικας των Δήμων και των Κοινοτήτων που εμείς ως Αυτοδιοίκηση τα αντέχομε αλλά είναι βέβαιο ότι πολλοί έξω στην κοινωνία δεν τα αντέχουν τα καινούργια.

Λοιπόν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα φαίνεται ότι προσπαθεί, γιατί είναι βέβαιο ότι δεν θα το πετύχει στον απόλυτο βαθμό, να τελειώσει η εποχή του αυτοσχεδιασμού και όλα να μπουνε σε ένα πρόγραμμα.

Μίλησε ο εισηγητής το τι επιδιώκεται μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, για την καταγραφή, τη υπάρχουσας κατάσταση, για τον σχεδιασμό των δράσεων, τον προσδιορισμό των στόχων, τις αναπτυξιακές προτεραιότητες, τους τρόπους για να πετύχουμε τους στόχους, τους πόρους τους οποίους έχουμε και πως τους αξιοποιούμε. Εγώ θέλω να επισημάνω με έμφαση ότι μέσα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα δεν γίνεται αναφορά μόνο για το μηχανισμό του Δήμου ή για την πόλη της Καλαμάτας, η αναφορά και οι στοχεύσεις και αναπτυξιακές προτεραιότητες θα τεθούν και για τα δεκατρία (13) Δημοτικά Διαμερίσματα ή καλλίτερα τις τρεις (3) ενότητες του, τα πεδινά τα παραθαλάσσια και τα ορεινά, ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα οπωσδήποτε θα ακουμπήσει και τις Δημοτικές Επιχειρήσεις, τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου και κάποια Νομικά Πρόσωπα όπως είναι η ΔΕΥΑΚ είναι βέβαιο ότι πρέπει να κάνουν δικό τους Επιχειρησιακό Σχεδιασμό αλλά πρέπει να υπάρξει μία συνέργια σε όλα αυτά.

Έχει δίκιο ο κ. Κοσμόπουλος, πολιορκούνται οι Δήμοι αυτή την εποχή από δεκάδες επιχειρήσεις, της Αθήνας αλλά και άλλων πόλεων της Ελλάδος, που έχουν έτοιμα στις βαλίτσες τους τα Επιχειρησιακά Σχέδια. Ο Δήμος Καλαμάτας έκανε συγκεκριμένη επιλογή η οποία έχει ουσία αλλά έχει και σημασία και σημειολογία, ξεκινάει μία συνεργασία με το ΤΕΙ Καλαμάτας, μία συνεργασία επί της ουσίας η οποία και θα διευρυνθεί, αυτή τη συνεργασία πρέπει να τη δούμε και μέσα στο νέο Οργανισμό, δεν φτάνουν τα λόγια πρέπει στην πράξη να δείχνουμε ή και να αξιοποιούμε τις επιστημονικές δυνατότητες που υπάρχουν στον τόπο μας και σας βεβαιώνω ότι αυτό θα κάνουμε γιατί όπως και στο παρελθόν έτσι και τώρα υπάρχουν δεκάδες ευκαιρίας, δεκάδες όχι μία και δύο, για να αποδείξουμε στην πράξη ότι στηρίζουμε τα συγκεκριμένα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Αυτή είναι η αρχή της συνεργασίας με το ΤΕΙ. Και για να μην λησμονούμε και την ΕΕΤΑ, είναι η Αναπτυξιακή η οποία έχει εξειδίκευση στον συγκεκριμένο τομέα και θα είναι η συμμετοχή της ουσιαστική και συνεχής, την έχουμε ανάγκη. Να ξέρετε επίσης ότι θα υπάρξει στενή συνεργασία από τους υπαλλήλους του Δήμου και των Επιχειρήσεων, θα συγκροτηθεί μία ομάδα από ανθρώπους οι οποίοι θέλουν να προσφέρουν και μπορούν να προσφέρουν το κάτι παραπάνω από την καθημερινή γραφειοκρατική διαδικασία και ευτυχώς έχουμε αρκετούς τέτοιους οι οποίοι θα ενταχθούν σε ομάδες ώστε να έχουμε το καλλίτερο δυνατό αποτέλεσμα και ασφαλώς είναι ευπρόσδεκτη η συμμετοχή και η προσφορά των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου όχι μόνο στις δημόσιες διαβουλεύσεις όπου θα υπάρχει και η τυπική διαδικασία αλλά σε όλες τις συνεδριάσεις των Επιτροπών.

Ο προϋπολογισμός δεν θεωρώ ότι είναι υψηλός, 56.000,00 €, υπάρχουν και μικρότεροι προϋπολογισμοί, γιατί ρωτήσαμε το τι γίνεται στην Ελλάδα, αλλά υπάρχουν και προϋπολογισμοί όπως στη Μυτιλήνη της τάξεως των 170.000,00 € αν δεν απατώμαι. Να

είσαστε βέβαιοι ότι θα επιτύχουμε την ουσία διότι Μεσσήνιοι επιστήμονες, άνθρωποι οι οποίοι ζούνε εδώ, με αποδεδειγμένες ικανότητες θα κάνουνε το καλλίτερο δυνατό για την πόλη μας.

Κλείνοντας θέλω να πω ότι από πλευράς Δημοτικής Αρχής ο κ. Μπασακίδης προτείνεται να οριστεί ως επικεφαλής συντονιστής αυτής της προσπάθειας η οποία μακρόχρονη θα είναι και θα ξεπεράσει πιθανότατα και την 31η Οκτωβρίου αλλά δεν χάλασε ο κόσμος για ένα μήνα ίσως και δύο για να κάνουμε κάτι καλό και κάτι το οποίο θα είναι χρήσιμο και εν πάση περιπτώσει θα βοηθήσει σε κάποιο επίπεδο να ξεφύγουμε από τον αυτοσχεδιασμό.

Όσον αφορά στην Επιτροπή Παρακολούθησης, η πλειοψηφία από τους τρεις προτείνει τους δύο, τον κ. Ηλιόπουλο και τον κ. Σπίνο, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα κοινοποιούνται οι συνεδριάσεις των Επιτροπών και δεν μπορεί να παραβρίσκεται ο καθένας εκεί, και στην Επιτροπή Παραλαβής του Έργου προτείνει πάλι δύο από τους τρεις, τον κ. Κλείδωνα και τον κ. Λαγανάκο.

Αυτά θέλω να πω και παρακαλώ να εγκριθεί η πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποια διευκρίνιση κ. Μπασακίδη απ' ότι καταλαβαίνω.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Ναι, ναι.

Στον αρχικό μας σχεδιασμό ήταν να συμπεριληφθεί στην προγραμματική σύμβαση και η ΕΕΤΑ, Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όμως στην πορεία επειδή σας είπα και πάλι ότι τα στοιχεία ήταν πολύ δυναμικά και όλες μας οι κινήσεις, η ΕΕΤΑ θα συνάψει προγραμματική σύμβαση με την ΚΕΔΚΕ έτσι ώστε να υποστηρίξει συμβουλευτικά όλους τους Δήμους όλης της Ελλάδας, οπότε ήταν ανούσιο να πάμε εμείς και να κάνουμε ξεχωριστή προγραμματική σύμβαση εφόσον θα υπήρχε μία κεντρική, γι' αυτό και δεν συμπεριλήφθηκε. Όμως η ΕΕΤΑ με τους επιστήμονες που έχει και ντόπιους ανθρώπους που κατόρθωσα και ήρθα σε επαφή μαζί τους, θα είναι μέσα, θα συμβουλευεί και θα βρίσκεται και θα καθοδηγεί στον τρόπο σύνταξης αυτού του Επιχειρησιακού Προγράμματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.

Η διαδικασία συνεχίζεται με διαλογική συζήτηση όσον αφορά στον ορισμό της Επιτροπής Παρακολούθησης του Έργου και της Επιτροπής Παραλαβής του Έργου, στη διάρκεια της οποίας ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης λέει ότι η παραλαβή του έργου με βάση το νόμο θα γίνει από το Δημοτικό Συμβούλιο και ότι η Επιτροπή Παραλαβής θα έχει μία τυπική παρουσία για να μπορέσει να γίνει η εκταμίευση του έργου. Με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης προτείνονται:

- Για την Επιτροπή Παρακολούθησης: να είναι 5μελής, αποτελούμενη από 4 εκπροσώπους του Δήμου και 1 εκπρόσωπο του ΚΤΕΠ.

Εκπρόσωποι του Δήμου οι δημοτικοί σύμβουλοι:

1. κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος με αναπληρωτή του τον κ. Πολίτη Δημήτριο
2. κ. Σπίνος Γεώργιος, με αναπληρωτή του τον κ. Καμβυσίδη Ιωάννη
3. Ηλιόπουλος Παναγιώτης, με αναπληρωτή του τον κ. Δικαιουλάκο Βασίλειο
4. κ. Τσερώνης Κων/νος, με αναπληρωτή του τον κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο

- Για την Επιτροπή Παραλαβής: να είναι 3μελής, αποτελούμενη από δημοτικούς συμβούλους και συγκεκριμένα από τους:

1. κ. Κλείδωνα Θεοφάνη, με αναπληρωτή του τον κ. Αθανασόπουλο Κων/νο
2. κ. Λαγανάκο Γεώργιο, με αναπληρωτή του τον κ. Κουδούνη Αργύριο
3. κ. Δικαιουλάκο Βασίλειο, με αναπληρωτή του τον κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 203 -207 και 225 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

- Ι. Εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, Νομικού Προσώπου του Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, για τη σύνταξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Καλαμάτας, ο οποίος υποχρεούται στην εκπόνηση αυτού κατά τις διατάξεις του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, το σχέδιο της οποίας έχει ως εξής:**

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Στην Καλαμάτα, σήμερα,, οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

- 1) Ο Δήμος Καλαμάτας, ο οποίος εδρεύει στην Καλαμάτα (οδός Αριστομένους 28), θα καλείται στα επόμενα Δήμος Καλαμάτας ή Δήμος και εκπροσωπείται κατά το νόμο από τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νίκα,
- 2) Το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, Νομικό Πρόσωπο του ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, το οποίο εδρεύει στην Καλαμάτα (ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, Αντικάλαμος, Καλαμάτα - 24100), θα καλείται στα επόμενα ΚΤΕΠ ή Κέντρο και εκπροσωπείται από την Διευθύντρια του ΚΤΕΠ κα Ελένη Μανωλοπούλου

από κοινού καλούμενοι στα επόμενα "συμβαλλόμενοι", έχοντας υπόψη:

- τις διατάξεις του άρθρου 225 του Ν. 3463/2006 (Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων) και τις διατάξεις των άρθρων 203-207 του ίδιου νόμου,
 - την Υπουργική Απόφαση με αριθμ. 18183 (ΦΕΚ 534, τεύχος δεύτερο, 13.04.07),
 - την απόφαση με αριθμό **393/2007** του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας,
 - την απόφαση με αριθμό ...του Δ.Σ. του ΚΤΕΠ,
- συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Με τις διατάξεις των άρθρων 203-207 του νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), προβλέπεται η σύνταξη επιχειρησιακών προγραμμάτων από τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού. Σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις καθώς και τις διατάξεις της απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με αριθμό 18183/2007, η οποία έχει εκδοθεί σε εκτέλεση της παρ. 5 του άρθρου 206 του Ν. 3463/2007, δήμοι οι οποίοι έχουν πληθυσμό άνω των 10.000 κατοίκων υποχρεούνται στη σύνταξη επιχειρησιακών προγραμμάτων και καλύπτει το σύνολο των δράσεων τοπικής ανάπτυξης, την

οργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου, καθώς και τις δράσεις των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και ιδρυμάτων και των επιχειρήσεων που προβλέπονται στη διάταξη του άρθρου 204 του Ν. 3463/2006.

Με την παρούσα σύμβαση τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν τη σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου Καλαμάτας, ο οποίος υποχρεούται στην εκπόνηση επιχειρησιακού προγράμματος κατά τις διατάξεις του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Η σύνταξη του επιχειρησιακού του Δήμου Καλαμάτας θα πραγματοποιηθεί με τους ακόλουθους όρους και προϋποθέσεις.

ΑΡΘΡΟ 1° ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η παρούσα προγραμματική σύμβαση περιέχει:

- Προοίμιο
- Άρθρο 1 : Περιεχόμενο της Σύμβασης
- Άρθρο 2 : Αντικείμενο της Σύμβασης
- Άρθρο 3 : Αναλυτική περιγραφή έργου
- Άρθρο 4 : Χρονοδιάγραμμα και μεθοδολογία υλοποίησης του έργου
- Άρθρο 5 : Προϋπολογισμός – Χρηματοδότηση έργου
- Άρθρο 6 : Δικαιώματα και υποχρεώσεις συμβαλλομένων
- Άρθρο 7 : Επίβλεψη – Παρακολούθηση έργου
- Άρθρο 8 : Διαδικασία παραλαβής έργου
- Άρθρο 9 : Καταγγελία σύμβασης
- Άρθρο 10 : Τελικές Διατάξεις

ΑΡΘΡΟ 2° ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Με την Προγραμματική Σύμβαση αυτή οι συμβαλλόμενοι συμφωνούν και συναποδέχονται να συνεργασθούν, ώστε με την παροχή υπηρεσιών καθενός εκ των συμβαλλομένων, να καταρτίσει ο Δήμος Καλαμάτας το Επιχειρησιακό Πρόγραμμά του.

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα περιλαμβάνει τον προγραμματισμό του συνόλου των δράσεων τοπικής ανάπτυξης, καθώς και οργάνωσης του Δήμου και των νομικών προσώπων του για την επόμενη τετραετία, με βάση την ανάλυση της σημερινής κατάστασης, τον εντοπισμό και την ιεράρχηση των αναγκών των κατοίκων, τον καθορισμό των στρατηγικών στόχων και των προτεραιοτήτων, τον προσδιορισμό των αναγκαίων έργων και δράσεων, την εκτίμηση του κόστους εφαρμογής του Προγράμματος, καθώς και το αντίστοιχο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής. Ο προγραμματισμός θα συνοδεύεται με τον προσδιορισμό των πηγών χρηματοδότησης και των φορέων υλοποίησης των δράσεων και των έργων.

Ειδικότερα αντικείμενο της προγραμματικής αυτής σύμβασης αποτελεί:

Η σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου Καλαμάτας και των νομικών προσώπων και επιχειρήσεων που εντάσσονται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα κατά τις διατάξεις του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.

Το περιεχόμενο του επιχειρησιακού προγράμματος θα αποτελέσει:

- α. Ο στρατηγικός σχεδιασμός, με επιμέρους ενότητες:

- Την περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης
 - Την στρατηγική του δήμου και τις αναπτυξιακές προτεραιότητές του
- β. Ο επιχειρησιακός προγραμματισμός, με επιμέρους ενότητες:
- Τους στόχους και τις δράσεις του Δήμου με τετραετή ορίζοντα
 - Την εξειδίκευση των δράσεων και τον τετραετή προγραμματισμό τους
- γ. Ο οικονομικός προγραμματισμός, με επιμέρους ενότητες:
- Την εξειδίκευση των ετήσιων προγραμμάτων δράσης του Δήμου
 - Την εκπόνηση ετήσιων προγραμμάτων εσόδων - δαπανών για τα προαναφερθέντα ετήσια προγράμματα δράσης

Επίσης, στο πλαίσιο της σύνταξης του επιχειρησιακού προγράμματος το ΚΤΕΠ θα παράσχει στο Δήμο την απαιτούμενη επιστημονική και τεχνική υποστήριξη για την ενημέρωση των κατοίκων και τη διοργάνωση δημοσίων διαβουλεύσεων με τους κοινωνικούς φορείς της πόλης, για να διασφαλισθεί ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα αποτελέσει επιστημονικά τεκμηριωμένο κείμενο που θα έχει προκύψει μετά από την αναγκαία κοινωνική διεργασία σε τοπικό επίπεδο, ώστε να επέχει θέση «κοινωνικού συμβολαίου» του Δήμου με τους πολίτες, για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την αναβάθμιση των δημοτικών υπηρεσιών.

ΑΡΘΡΟ 3^ο **ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ**

Η δομή και το περιεχόμενο του επιχειρησιακού προγράμματος που θα εκπονηθεί, θα είναι σύμφωνα με την ΥΑ 18183/13-4-2007 του ΥΠΕΣΔΔΑ και θα αποτελείται από:

1. **Τον στρατηγικό σχεδιασμό**, ο οποίος περιλαμβάνει:
 - Τα βασικά οργανωτικά και οικονομικά χαρακτηριστικά του Δήμου Καλαμάτας, των νομικών προσώπων και των επιχειρήσεων του.
 - Περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, στην οποία, τουλάχιστον θα αποτυπώνονται τα γεωγραφικά, πληθυσμιακά, κοινωνικά, οικονομικά, πολεοδομικά, περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά της περιοχής, του Δήμου Καλαμάτας.
 - Αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης στην οποία θα περιληφθούν τα μειονεκτήματα και πλεονεκτήματα της περιοχής, οι δυνατότητες και αδυναμίες των υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και των νομικών του προσώπων και οι ευκαιρίες και περιορισμοί από εξωγενείς παράγοντες.
 - Τον καθορισμό των στρατηγικών στόχων και αναπτυξιακών προτεραιοτήτων της περιοχής του Δήμου Καλαμάτας και τις αρχές που πρέπει να διέπουν τον τρόπο διαχείρισης των τοπικών υποθέσεων με την επιδίωξη της ευρύτερης δυνατής κοινωνικής συναίνεσης σύμφωνα με το άρθρο 3 της Υ.Α. (ΥΠΕΣΔΔΑ) 18183/2007.
2. **Τον επιχειρησιακό προγραμματισμό** του Δήμου στον οποίο περιλαμβάνονται:
 - οι στόχοι και οι δράσεις σε τετραετή ορίζοντα, με ανάλυση μέτρων

υποπρογραμμάτων και έργων.

- Ανάλυση των δράσεων με χρονικό προγραμματισμό, φάσεις υλοποίησης, ανάλυσης εισροών και αποτελεσμάτων και προϋπολογισμό.

3. Τον Οικονομικό προγραμματισμό , ο οποίος θα περιλαμβάνει:

- Ετήσια προγράμματα δράσης, με προσδιορισμό των εσόδων ανά πηγή χρηματοδότησης
- Προσδιορισμό λειτουργικών και επενδυτικών δαπανών ανά δράση
- Χρηματοδοτικούς πίνακες ανά άξονα και μέτρο.

Οι δράσεις κατά την υλοποίηση της σύμβασης εκπόνησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος κατανέμονται σε φάσεις και στάδια ως εξής :

Α΄ ΦΑΣΗ : Στρατηγικός Σχεδιασμός

ΣΤΑΔΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ	ΠΑΡΑΔΟΤΕ Α
Περιγραφή υφιστάμενης κατάστασης	Υλοποιείται η ανάλυση του εσωτερικού και του εξωτερικού περιβάλλοντος με τη συγκέντρωση - ταξινόμηση υπάρχουσών μελετών, στοιχείων, προτάσεων και προγραμμάτων που αφορούν την περιοχή του Δήμου και τη βελτίωση ή ανάπτυξη των δημοτικών υπηρεσιών (του Δήμου και των νομικών προσώπων του).	Σχετική Ενδιάμεση Έκθεση
Ανάλυση και Αξιολόγηση υφιστάμενης κατάστασης (SWOT ανάλυση)	Καθορίζονται τα δυνατά, τα αδύνατα σημεία του οργανισμού καθώς και οι ευκαιρίες και οι κίνδυνοι από το εξωτερικό περιβάλλον και τα αποτελέσματα αποδίδονται με τρόπο που να μπορεί να συντελέσει αποτελεσματικά στην υποστήριξη των επομένων σταδίων και στην διαμόρφωση ενός σαφούς, περιεκτικού και αποτελεσματικού Επιχειρησιακού προγράμματος	Σχετική Ενδιάμεση Έκθεση
Καθορισμός Στρατηγικών Στόχων και Αναπτυξιακών προτεραιοτήτων	Καθορίζονται και συμφωνούνται οι Στρατηγικοί Στόχοι του Δήμου και τεκμηριώνεται ο τρόπος εκπλήρωσης κάθε Στρατηγικού Στόχου Επιλογή αξόνων προτεραιοτήτων γύρω από τους οποίους προτείνεται να κινηθεί η αντιμετώπιση των προβλημάτων του Δήμου και η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του, καθώς και η αναβάθμιση των δημοτικών υπηρεσιών (του Δήμου και των νομικών προσώπων του).	Τελικό Παραδοτέο Α΄ φάσης

Β΄ ΦΑΣΗ : Επιχειρησιακός Προγραμματισμός(τετραετής) και

Οικονομικός προγραμματισμός (ετήσιος)

ΣΤΑΔΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ	ΠΑΡΑΔΟΤΕ Α
Στόχοι και δράσεις 4/ετούς διάρκειας	Γίνεται η σύνθεση των δεδομένων και οριστικοποιούνται οι προτεραιότητες και τα χρονοδιαγράμματα για την εκτέλεση των έργων - δράσεων του Επιχειρησιακού προγράμματος.	Σχετική Ενδιάμεση Έκθεση
Προϋπολογισμός Υλοποίησης Έργων - Δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος	Υπολογίζεται το κόστος των Έργων - Δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος και εκπονείται ένας πρώτος προϋπολογισμός υλοποίησης του.	Σχετική Ενδιάμεση Έκθεση
Ετήσιος Οικονομικός Προγραμματισμός	Εκτίμηση εσόδων, λειτουργικές και επενδυτικές δαπάνες ανά δράση, προϋπολογισμός δαπανών και πηγές χρηματοδότησης, προσδιορισμός αναγκαίων προϋποθέσεων για την υλοποίηση των δράσεων κατάρτιση χρηματοδοτικών πινάκων ανά άξονα και μέτρο. Όλα τα παραπάνω σε ετήσια βάση.	Τελικό παραδοτέο Β' φάσης.
Οδηγός διαχείρισης προγράμματος	Θα αναπτυχθεί εφαρμογή διαχείρισης του προγράμματος σε ηλεκτρονική μορφή που θα παρέχει τη δυνατότητα στα στελέχη του δήμου να παρεμβαίνουν δυναμικά στις παραμέτρους και στις προβλέψεις του προγράμματος όταν και εάν αυτό καθίσταται απαραίτητο κατά τη διάρκεια υλοποίησής του, με βάση τα πραγματικά δεδομένα που θα διαμορφώνονται στις πολιτικές του δήμου στη διάρκεια της τετραετίας.	Τελικό κείμενο Α' & Β' φάσης, και ηλεκτρονική ή εφαρμογή

ΑΡΘΡΟ 4°
ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ

Η ισχύς της Προγραμματικής Σύμβασης αρχίζει με την υπογραφή της και λήγει στις 31/10/2007, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 18183 (ΦΕΚ 534, τεύχος δεύτερο, 13.04.07).

Η ολοκλήρωση της Α' φάσης θα γίνει σε διάστημα τεσσάρων (4) μηνών από την έναρξη της ισχύος της σύμβασης, ενώ στη συνέχεια η Β' φάση θα ολοκληρωθεί στο διάστημα που απομένει μέχρι τη λήξη της σύμβασης

ΑΡΘΡΟ 5° **ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ**

Ο προϋπολογισμός της επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης του Δήμου για την κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος ανέρχεται σε **πενήντα έξι χιλιάδες Ευρώ (56.000,00)** περιλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Το ποσό αυτό θα προέρχεται από τον προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμάτας και θα καταβληθεί τμηματικά από το Δήμο στο ΚΤΕΠ ως ακολούθως:

- 1) Με την υπογραφή της Σύμβασης ως προκαταβολή ποσοστό 15%.
- 2) Με την παραλαβή της Α' φάσης ποσοστό 40%.
- 3) Με την παραλαβή της Β' φάσης το υπόλοιπο ποσοστό 45%.

ΑΡΘΡΟ 6° **ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ**

Οι συμβαλλόμενοι στην παρούσα Σύμβαση αναλαμβάνουν την υποχρέωση να εξασφαλίζουν τη συστηματική συνεργασία του αρμόδιου επιστημονικού δυναμικού και διοικητικού προσωπικού τους, προκειμένου να υλοποιηθεί το αντικείμενο της.

Ο **Δήμος** αναλαμβάνει :

- Την οργάνωση της δημόσιας διαβούλευσης με τους κατοίκους και φορείς της περιοχής
- Να διαθέσει κάθε στοιχείο, το οποίο είναι απαραίτητο για τη σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος, τόσο όσον αφορά το Δήμο, όσο και τα νομικά του πρόσωπα και τις επιχειρήσεις, οι οποίες εντάσσονται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα, κατά το Νόμο.
- Να ορίσει στελέχη του Δήμου, τα οποία θα συμμετάσχουν στην ομάδα έργου, κατά τα ανωτέρω αναφερόμενα για τη σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος.
- Να συμμετέχει στην Επιτροπή Παρακολούθησης.
- Να καταβάλλει το ποσό το οποίο αναφέρεται στο άρθρο 5 της παρούσης με τους όρους που αναφέρονται.

Το **ΚΤΕΠ** αναλαμβάνει :

- Να ορίσει τον επιστημονικό υπεύθυνο του έργου για τη σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος, μετά από συνεννόηση με το Δήμο.
- Να συγκροτήσει την ομάδα εκπόνησης του επιχειρησιακού προγράμματος.
- Την οικονομική διαχείριση του έργου
- Να συντάξει το επιχειρησιακό πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία που θα διατεθούν από το Δήμο και τα νομικά πρόσωπα και τις εντασσόμενες στο επιχειρησιακό πρόγραμμα επιχειρήσεις του Δήμου.
- Να συμμετέχει στην Επιτροπή Παρακολούθησης της σύμβασης αυτής.
- Την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη των εκδηλώσεων ενημέρωσης και δημόσιας διαβούλευσης με τους φορείς και κατοίκους της περιοχής του Δήμου
- Την υποστήριξη στελεχών του Δήμου σχετικά με την υλοποίηση και διαχείριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, με βάση ηλεκτρονική

πλατφόρμα που θα επιτρέψει τη δυναμική παρέμβαση στα δεδομένα του προγράμματος.

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Συντονισμού του Δήμου, θα έχει την ευθύνη της διοικητικής υποστήριξης για την υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης.

Οι συμβαλλόμενοι, κατά τη διάρκεια εκπόνησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος, αναλαμβάνουν την υποχρέωση να λάβουν υπόψη τους το εκπονούμενο για την ευρύτερη περιοχή «Γενικό Πολεοδομικό σχέδιο», καθώς και το προετοιμαζόμενο κανονιστικό πλαίσιο για τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των Δήμων (με βάση τις διατάξεις των άρθρων 203-207 του Ν.3463 / 2006).

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα τελικώς καταρτίζεται από το Δημοτικό Συμβούλιο και καλύπτει τις δράσεις τοπικής ανάπτυξης, καθώς και οργάνωσης των δημοτικών υπηρεσιών (του Δήμου και των νομικών προσώπων του), μετά από εισήγηση της ομάδας εκπόνησης σχεδίου του Προγράμματος.

ΑΡΘΡΟ 7°

ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΟΥ

Για την εκπόνηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα ορισθεί Συντονιστής του Έργου από το Δήμο, με απόφαση Δημάρχου.

Για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης συγκροτείται **Επιτροπή Παρακολούθησης** αποτελούμενη από:

1. Τέσσερις εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας
2. Ένα εκπρόσωπο του ΚΤΕΠ

Οι εκπρόσωποι των συμβαλλομένων και αντίστοιχα αναπληρωματικά μέλη ορίζονται με αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλομένων μερών.

Πρόεδρος της Επιτροπής ορίζεται από το Δήμο Καλαμάτας, ενώ χρέη Γραμματέα εκτελεί υπάλληλος του Δήμου που ορίζεται από τον Δήμαρχο.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες :

- 1) Παρακολουθεί την πορεία των εργασιών σε όλο το διάστημα εξέλιξης του έργου και είναι αρμόδια για την έγκριση και πιστοποίηση του συνόλου των παραδοτέων, με βάση τη διαδικασία παραλαβής που περιγράφεται στη συνέχεια.
- 2) Εισηγείται στους συμβαλλόμενους ό,τι κρίνει αναγκαίο για την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή της σύμβασης, επιλαμβάνεται τυχόν διαφορών των συμβαλλομένων ως προς την ερμηνεία ή τον τρόπο εφαρμογής αυτής και επιλύει τις διαφορές με κοινή συναίνεση των συμβαλλομένων.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται τακτικά μία φορά το μήνα με πρόσκληση του Προέδρου της και έκτακτα εάν αυτό ζητηθεί από τρία μέλη της, αποφασίζει δε με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της (δηλαδή με τρεις θετικές ψήφους). Ειδικότερα θέματα λειτουργίας της Επιτροπής μπορεί να καθορίζονται με Κανονισμό που ψηφίζεται με απόφαση της.

ΑΡΘΡΟ 8°

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΡΓΟΥ

Για την παραλαβή του έργου συγκροτείται επιτροπή αποτελούμενη από :

- 1) Δημοτικό Συμβούλο, Πρόεδρο
- 2)Δημοτικό Συμβούλο, ως μέλος
- 3) Δημοτικό Συμβούλο, ως μέλος

Η Επιτροπή Παρακολούθησης γνωμοδοτεί για την παραλαβή των επιμέρους τμημάτων του έργου μετά τη συμβατική ολοκλήρωση κάθε διακριτού σταδίου. Η παραλαβή πραγματοποιείται μέσω του ελέγχου του συνόλου των προβλεπόμενων παραδοτέων, για τα οποία αξιολογείται η ποσοτική και ποιοτική πληρότητα / αρτιότητα.

Για την έναρξη της διαδικασίας παραλαβής, ο Υπεύθυνος Έργου αποστέλλει στην Επιτροπή Παρακολούθησης αίτημα παραλαβής, με το οποίο διαβιβάζονται ενδεικτικά τα ακόλουθα:

- Αναφορά πεπραγμένων και εργασιών.
- Υλικό τεκμηρίωσης για κάθε παραδοτέο, που αφορά προμήθεια υπηρεσιών.
- Έντυπα και ηλεκτρονικά αντίγραφα των άϋλων παραδοτέων που αφορούν μελέτες, αναλύσεις, εκπαιδευτικό υλικό, εγχειρίδια κλπ. Τα ηλεκτρονικά αντίγραφα θα πρέπει να παραδίδονται σε μορφή που δύναται να επεξεργαστεί ηλεκτρονικά μέσω διαδεδομένων εφαρμογών αυτοματισμού γραφείου.

Για την παραλαβή του κάθε σταδίου του έργου η Επιτροπή Παρακολούθησης λαμβάνοντας υπόψη τις εκάστοτε ιδιαιτερότητες – πραγματοποιεί αξιολόγηση της ποσοτικής και ποιοτικής πληρότητας / αρτιότητας των παραδοτέων, μέσω:

- Ανασκόπησης και αξιολόγησης μελετών, αναφορών και λοιπών εντύπων παραδοτέων και υλικού τεκμηρίωσης.
- Διενέργειας ελέγχων αποδοχής για τα επιμέρους προϊόντα - παραδοτέα

Στην περίπτωση διαπίστωσης μη συμμόρφωσης με τις προδιαγραφές, οι παρατηρήσεις της Επιτροπής διαβιβάζονται εγγράφως στον Υπεύθυνο του Έργου το αργότερο εντός 10 ημερολογιακών ημερών από την έναρξη της διαδικασίας παραλαβής. Εκτιμώντας το εύρος των απαιτούμενων αλλαγών, η Επιτροπή Παρακολούθησης καθορίζει το χρονικό διάστημα λήψης των απαραίτητων διορθωτικών μέτρων και επανυποβολής του αιτήματος παραλαβής. Η διαδικασία επανυποβολής μπορεί να πραγματοποιηθεί έως δύο φορές.

Η διαδικασία παραλαβής ολοκληρώνεται με τη σύνταξη αντίστοιχης έκθεσης από την Επιτροπή Παρακολούθησης και η οποία εισηγείται σχετικά προς την Επιτροπή Παραλαβής του Έργου. Εάν παρέλθει το παραπάνω χρονικό διάστημα, χωρίς η Επιτροπή Παρακολούθησης να κοινοποιήσει τις παρατηρήσεις της στον Υπεύθυνο του Έργου ή να συντάξει το προβλεπόμενο πρωτόκολλο, τα παραδοτέα θεωρείται ότι έχουν παραληφθεί προσωρινά.

Το χρονικό διάστημα κατά το οποίο εξελίσσεται η παραλαβή κάθε σταδίου δεν επηρεάζει τον προβλεπόμενο χρόνο υλοποίησης του έργου και τις χρονικές δεσμεύσεις ολοκλήρωσης επόμενων σταδίων. Η διαδικασία παραλαβής κάθε σταδίου δε δύναται να πραγματοποιηθεί, εάν δεν έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς οι παραλαβές προηγούμενων σταδίων.

ΑΡΘΡΟ 9° ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ρητά συμφωνείται ότι αντισυμβατική συμπεριφορά από οποιονδήποτε των συμβαλλομένων παρέχει στο άλλο συμβαλλόμενο τη δυνατότητα να καταγγείλει την Προγραμματική Σύμβαση αξιώνοντας κάθε νόμιμη αποζημίωση.

ΑΡΘΡΟ 10° ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Η μη τήρηση ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν απαλλάσσει τα συμβαλλόμενα μέρη από τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη σύμβαση αυτή.

Η τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης, είτε με τη συμφωνία των μερών είτε κατ' εφαρμογή νομοθετικών ρυθμίσεων, γίνεται με την υπογραφή όλων των συμβαλλομένων μερών.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για το Δήμο Καλαμάτας

Για το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας
Πελοποννήσου

Ο Δήμαρχος

Η Διευθύντρια του ΚΤΕΠ

Παναγιώτης Νίκας

Ελένη Μανωλοπούλου

II. Ορίζει εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας στην Επιτροπή Παρακολούθησης της εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης (όπως ορίζεται στο άρθρο 7 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης) τους δημοτικούς συμβούλους Καλαμάτας:

1. κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο – Αντιδήμαρχο Καλαμάτας, ως Πρόεδρο, με αναπληρωτή του τον κ. Πολίτη Δημήτριο
2. κ. Σπίνο Γεώργιο – Αντιδήμαρχο Καλαμάτας, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Καμβυσίδη Ιωάννη
3. Ηλιόπουλος Παναγιώτης, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Δικαιουλάκο Βασίλειο
4. κ. Τσερώνης Κων/νος, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο

III. Ορίζει εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας στην «Επιτροπή Παραλαβής του Έργου» που ορίζεται στο άρθρο 8 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης τους δημοτικούς συμβούλους Καλαμάτας:

1. κ. Κλειδώνα Θεοφάνη – Αντιδήμαρχο Καλαμάτας, ως Πρόεδρο, με αναπληρωτή του τον κ. Αθανασόπουλο Κων/νο – Αντιδήμαρχο Καλαμάτας
2. κ. Λαγανάκο Γεώργιο, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Κουδούνη Αργύριο
3. κ. Δικαιουλάκο Βασίλειο, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη

- IV. Ορίζει Συντονιστή του έργου για τη σύνταξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Καλαμάτας τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Μπασακίδη Νικόλαο.**
- V. Εγκρίνει τη δαπάνη υλοποίησης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης ποσού πενήντα έξι χιλιάδων ευρώ (56.000,00 €) η οποία θα διατεθεί σε βάρος του σχετικού κωδικού αριθμού που θα εγγραφεί για το σκοπό αυτό στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2007, με αναμόρφωση αυτού που θα γίνει με επόμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην παρούσα συνεδρίαση.**
- VI. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Νίκα για την υπογραφή της σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Ηλιόπουλος Ιωάννης
8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
9. Καμβυσίδης Ιωάννης
10. Κλείδωνας Θεοφάνης
11. Κοσμόπουλος Βασίλειος
12. Κουδούνης Αργύριος
13. Κουρκουτάς Γεώργιος
14. Λαγανάκος Γεώργιος
15. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
16. Μπάκας Δημήτριος
17. Μπάκας Ιωάννης
18. Μπασακίδης Νικόλαος
19. Νταγιόπουλος Γεώργιος
20. Οικονομάκου Μαρία

21. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
22. Πολίτης Δημήτριος
23. Τσερώνης Κωνσταντίνος

Ακριβές Απόσπασμα

Καλαμάτα, 12 Ιουνίου 2007

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ